

**Отзыв на автореферат**  
диссертации Салгириева Рустама Руслановича  
**«Устойчивое развитие муниципального образования: методологические**  
**аспекты и механизм реализации»,**  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика) в диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»

Как следует из автореферата, диссертационная работа Салгириева Р.Р. на тему «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические аспекты и механизм реализации» посвящена актуальной проблеме, решение которой имеет большое теоретическое и практическое значение.

Автор в своей работе исследует теоретические основы устойчивого развития муниципального образования, особенности муниципального образования как объекта устойчивого развития, приоритетные теоретические проблемы управления устойчивым развитием муниципального образования, социально-экономические приоритеты устойчивого развития муниципальных образований и влияние экологических факторов на развитие институциональной инфраструктуры муниципальных образований. Соискателем рассмотрены элементы стратегии устойчивого развития муниципального образования, проведен анализ социально-экономической инфраструктуры муниципальных образований, исследованы возможности практической реализации методики отбора проектов в программу устойчивого развития муниципального образования.

Новизна исследования состоит в том, что Салгириевым Р.Р. впервые решены задачи, связанные с конкретизацией экономической категории «институциональная инфраструктура муниципального образования», сформирован компонентный состав институциональной инфраструктуры муниципального образования, предложена оригинальная система иерархической декомпозиции инфраструктуры между региональным и муниципальным уровнями принятия решений по устойчивому развитию территорий, выявлены основные противоречия функционирования механизмов трансформации институциональной инфраструктуры, направленных на обеспечение устойчивого развития муниципальных

образований, разработана оригинальная методика выбора проектов для программы устойчивого развития муниципального образования, определены и обоснованы приоритеты устойчивого развития муниципальных образований.

Следует отметить, что полученные Салгириевым Р.Р. результаты представляют собой существенный вклад в развитие теории и практики региональной экономики и опубликованы в рецензируемых научных изданиях, прошли апробацию на многочисленных международных, всероссийских и региональных научных конференциях, симпозиумах, внедрены в практику регионального и муниципального управления. Технологии, методы и методики, разработанные соискателем, нашли применение в учебном процессе в ходе преподавания дисциплин: «Региональная экономика», «Экономическая теория», «Теория отраслевых рынков» и др.

Как видно из автореферата, диссертация Салгириева Р.Р. является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных им исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение. Достоверность и обоснованность научных результатов, полученных в ходе исследования, не вызывают сомнений.

Судя по автореферату, диссертация в полной мере соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Салгириев Рустам Русланович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности – 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Рецензент:

Проректор по образовательной деятельности,  
заведующий кафедрой «Финансовый менеджмент»,  
докт.экон.наук, профессор  
ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»

Контактные данные:

127994, ГСП-4, г. Москва, Вадковский пер., д. 1  
+7(499)973-38-84, aprelenv@inbox.ru



Еленева Юлия Яковлевна

Подпись руки <u>Еленева Ю.Л.</u> удостоверяю
УД ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»
<u>Актуализировано Бердниковым</u>
10.09.2019